

地方合作工作简报

2009 年第 1 期

浙江大学地方合作处

2009 年 1 月 22 日

目 录

- ☆ 浙大与义乌合作共建高水平附属医院并启动市校全面合作
- ☆ 台湾农业代表团访问我校并商谈合作事宜
- ☆ 浙大与新疆生产建设兵团农八师开展全面科技合作
- ☆ 浙大与泰和开通网络医疗服务平台
- ☆ 浙江省汽车及零部件产业科技创新服务平台授牌
- ☆ 贵州大学 2008 年度“质量工程”进修班结业典礼举行
- ☆ 陈子辰常务副书记率队赴武义慰问
- ☆ 武义县党政代表团访问我校
- ☆ 龙泉市四套班子领导来我校访问考察

浙大与义乌合作共建高水平附属医院并启动市校全面合作

1月15日上午，浙江大学与义乌市在浙大玉泉校区邵科馆签署了《浙江大学、义乌市人民政府全面合作协议》、《浙江大学、义乌市人民政府关于合作共建浙江大学医学院附属义乌医院的协议》，标志着双方全面合作正式启动。根据协议，市校双方将本着“优势互补、互惠互利、共同发展”的原则，建立长期稳定的全面合作关系，并在决策咨询、人才培养、科技创新、医疗卫生、高等教育发展、创意产业以及现代农业发展等领域进一步加强合作与交流。同时，双方着力于把义乌市国际商贸城医院建成“浙江大学医学院附属义乌医院”，助推义乌市卫生事业发展。

浙江大学党委书记张曦，浙江省卫生厅党组书记、厅长杨敬，金华市委常委、义乌市委书记吴蔚荣出席仪式并讲话。中国科学院院士、浙江大学校长杨卫和金华市副市长、义乌市市长何美华代表双方签约。浙江大学党委常务副书记、地方合作委员会主任陈子辰主持会议，浙江大学党委副书记邹晓东宣读了学校关于成立浙江大学医学院附属义乌医院筹建领导小组的文件。浙江省卫生厅副厅长马伟杭、浙江大学副校长姒健敏等出席。

杨敬代表省卫生厅到会祝贺，并表示，省卫生厅将在今后的工作中全力支持双方的合作。

吴蔚荣在讲话中说，争创国际一流大学和建设国际商贸名城是两个不同领域但同样宏伟的目标，浙江大学与义乌市签订全面合作协议，不仅确立了双方的全面合作关系，更重要的是，双方将共同肩负为推进创业创新、践行科学发展观探索一条全新道路的历史重任。他表示，义乌市委、市政府和全市人民一定会倍加珍惜、倍加爱护、倍加努力，以实际行动作为最真挚的馈报。

张曦在讲话中代表浙江大学对协议的签署表示祝贺，对义乌市委、市政府和各级各部门长期以来对浙江大学的支持和帮助表示感谢。他说，全面合作协议的签订，是市校双方深入学习实践科学发展观、积极应对全球金融危机负面影响、努力实现新发展新跨越的重大举措，标志着双方合作

的历史又掀开了崭新的一页。他指出，要发挥市校双方优势，构建全方位的合作体系，从双方的优势和基础出发，不断凝练新的合作项目，拓展新的合作空间。要明确合作重点，提升合作层次，突出“双赢”的效应。同时要加强合作领导，确保合作成效。（傅强、高楚清）

台湾农业代表团访问我校并商谈合作事宜

1月8-11日，应浙江大学的邀请，在亚蔬—世界蔬菜中心理事长、行政院农业委员会顾问孙明贤教授，前台北市市长、奥运委员会主席、台湾大学荣誉教授黄大洲先生等一行6人访问了我校。我校党委书记张曦、副校长朱军在紫金港校区行政楼贵宾室热情接见了台湾代表团一行，地方合作处处长朱世强向访问团专题介绍了浙江大学与台湾地区农业科技领域的合作与交流情况，并提出了与台湾地区进一步加强合作的有关设想。外事处副处长、港澳台办公室主任沈杰，地方合作处副处长张明方以及校农推中心常务副主任沈伟桥等出席座谈会。

在杭期间，台湾代表团在有关人员的陪同下，参观了我校的科研教学、实验基地，考察了浙江省杭州地区、嘉兴地区、金华地区等农业发展状况，与相关单位的农业科研工作者、农民企业家进行了广泛的交流和座谈。

通过此次参观考察与交流，双方增进了友谊和了解，进一步探讨了台湾大学以及其他有关农业科研、教育机构与浙江大学、浙江省开展全面合作的途径与方式，为两岸今后开展交流与合作打下良好的基础。访问期间，台湾大学张斐章教授受聘我校建工学院客座教授，孙明贤、黄大洲、王亚男、张国祯、严富美拟聘为我校农推中心客座教授；与此同时，双方通过交流双方达成了许多的合作意向。（沈伟桥）

浙大与新疆生产建设兵团农八师开展全面科技合作

1月15日，浙江大学与新疆生产建设兵团农八师在浙大玉泉校区邵科馆签订了全面科技合作协议，并与兵团农八师骨干企业新疆天业集团签订了“等离子体裂解煤制乙炔项目系统优化及产物分离与利用技术开发”重大技术合同，该合同经费达2000万元。全面科技合作协议的签订，标志着浙江大学科技支疆工作取得重大标志性成果。

浙江大学党委书记张曦，新疆生产建设兵团党委常委、师党委书记、八师政委、市人大常委会主任宋志国代表双方签约。浙江大学副校长褚健和随团来访的天业集团党委书记、董事长郭庆人共同签订了项目合作合同。中国科学院院士、浙江大学校长杨卫出席签约仪式并讲话。

根据协议，双方商定重点在区域特色产业发展规划、优势资源转换、循环经济、节能减排与环境保护、重大项目咨询、煤化工、聚合技术及高分子材料、新能源、新农村建设、高层次人才培养等领域展开广泛的合作，并将天业集团与浙江大学化工系合作的“等离子体裂化煤制乙炔项目”作为先期启动项目，双方共同投入资金成立项目研发基金，加速推进该项目的工业化进程。

杨卫指出，浙江大学历来重视与新疆的合作，校师科技合作协议和校企重大技术合同的签订，是学校实践科学发展观，贯彻十七大提出的推动区域协调发展，加快新疆经济社会发展与确保社会稳定的重大战略部署的重要举措。他表示，学校将根据合作协议和合同，充分发挥科技和人才优势，凝聚队伍，探索科技支疆和东西科技合作的新机制、科技推动区域经济社会协调发展的新模式，以“等离子体裂解煤制乙炔”重大项目为载体，加强与兵团的科技合作，并及时向科技部、发改委汇报工作进展，积极争取国家支持。

(翁宇 高楚清)

浙大与泰和开通网络医疗服务平台

1月11日,由浙江大学医学院附属第一医院向江西泰和县人民医院捐赠的“网络医疗服务平台”正式开通。通过该平台,浙一医院先进的医疗技术,得以向第二故乡泰和及其周边地区延伸,实现优质医疗资源的共享。该平台捐赠暨开通仪式当天上午在泰和举行,同时还举行了浙一医院与泰和县人民医院协作医院签约揭牌仪式。

浙江大学党委副书记王玉芝与泰和县委书记邓近有共同为“协作医院”揭牌,中国工程院院士、浙一医院院长郑树森与泰和县人民医院院长萧晓洪代表双方医院签署协议,并共同为“网络医疗服务平台”揭牌。浙江大学江西校友会名誉会长、原江西省人大常委会副主任钱梓弘,浙江大学江西校友会会长、原江西省人大财经委副主任王明善等出席仪式。

据了解,作为浙江大学与泰和县对接合作项目之一,浙一医院和浙江省第一医院将与泰和县人民医院开展医疗业务合作,除一次性捐赠价值50万元的平台设备,为泰和县人民医院建立网络医疗服务平台,并在泰和县人民医院无偿授挂“浙江大学医学院附属第一医院、浙江省第一医院协作医院”牌匾外,还将根据泰和县人民医院重点专科发展需要,在人员培训、技术指导、开展手术方面给予重点扶持和帮助;对泰和县人民医院的学科带头人、科主任、业务骨干和护士长优先提供5—10名人员的短期进修、轮训等。

仪式后,与会代表还参观了经过泰和县委、县政府修缮的张侠魂墓和校长办公楼、长青柏、浙江大学礼堂等浙大办学旧址。(高楚清)

浙江省汽车及零部件产业科技创新服务平台授牌

1月12日下午,由浙江大学牵头组建的“浙江省汽车及零部件产业科技创新服务平台”在浙大紫金港校区授牌,金华、台州和温州等三个分平台同时授牌。浙江省科技厅厅长蒋泰维与浙江大学党委常务副书记陈子辰

共同为平台授牌。

浙江省汽车及零部件产业科技创新服务平台由浙江大学牵头，联手浙江省质量技术监督研究院和台州市、金华市、温州市等共同建设。自成立以来，各共建单位共组织承担 7 项国家级项目、18 项省部级项目、159 项企业科技开发与咨询服务项目，科研经费 8000 多万元；制订 2 个行业技术标准，申请 35 项发明专利，推广 150 多项技术成果，为浙江企业提供 2000 多次检测服务，举办技术咨询 280 多场次，学术会议 30 多次，为企业培训技术骨干近 20000 人次，现有会员企业 250 家。

陈子辰代表浙江大学对汽车平台授牌表示祝贺。他说，积极承担参与浙江省科技创新服务平台，是浙江大学加快建设世界一流大学的重要组成部分，也是学校为浙江经济社会做出一流服务的主要载体。他希望平台要坚持高标准、国际化，争取上升为国家科技创新重要节点。各共建单位要以平台为载体，立足市场推动，通过项目驱动、校企联动和区域互动，实现浙江汽车产业促动。要加大平台扶持力度，增强平台创新服务能力，提高平台服务显示度。

浙江省科技厅副厅长丁康生及各共建单位负责人，浙江工业大学、中国计量学院、杭州电子科技大学、浙江科技学院、浙江省机电设备研究院、浙江省汽摩配商会、杭州市汽车工业协会等单位代表，以及万向集团、吉利集团等企业代表和浙江大学参与平台建设的部分核心教授参加仪式。

（翁宇）

贵州大学 2008 年度“质量工程”进修班结业典礼举行

1 月 7 日，学校在紫金港校区国际会议中心举行了 2008 年贵州大学“质量工程”教师进修班结业典礼。会议由浙江大学地方合作委员会副主任、地方合作处处长朱世强教授主持，浙江大学地方合作委员会主任、党委常务副书记陈子辰教授到会并作重要讲话。贵大进修教师、浙大相关责任部门负责人出席了会议，贵州大学校长助理、发展规划处长向淑文、人事处副处长周长峰专程来浙大参加了结业典礼。

结业典礼上，郑洪、周炳梅、胡非非三位进修教师代表全体进修学员汇报了自己在学校的进修学习情况以及回贵大后的工作计划。浙江大学教务处人文社科培养办公室副主任、本次进修班班主任罗海萍老师对进修班一学期来的工作、学习情况做了一个简单的回顾总结。向淑文校长助理代表贵州大学作了发言，他对浙江大学对“质量工程”进修班教师的关心与支持表示感谢，并希望未来双方围绕“质量工程”工作要求，在其他领域进一步开展合作与交流。

陈书记向每一位进修老师逐一颁发了进修证书并与之亲切合影留念，并对 15 位进修学员在半年中取得的成绩和进步表示祝贺，同时也对学校各部门的工作给予了充分的肯定。他指出，“质量工程”是一项非常重要的工作，其核心工作是干部和师资队伍建设。贵大的老师回去后，要发扬浙大求是精神，在教学、科研上要有创新和作为，并成为两校交流合作的骨干力量。学校各部门各学院要把“质量工程”作为一个硬任务，贯彻下去，并进一步要求学校有关部门要对近半年的“质量工程”工作进行一次认真总结，梳理出需要改进的地方，提出更有效的帮扶进修教师提高进修质量的工作措施。

（傅强）

陈子辰常务副书记率队赴武义慰问

1 月 22 日，党委常务副书记陈子辰率领地方合作处、工会、继续教育学院、经济学院、管理学院、农学院、出版社、后勤集团等八个单位的负责人和帮扶工作联络员一行 22 人到武义县新宅镇进行慰问。

上午 9 点，在新宅镇政府会议室，陈书记代表学校向武义县新宅镇对口帮扶的七个村捐款 35 万元，以帮助他们解决清水工程、村内道路硬化等项目的资金缺口。仪式由武义县委副书记扬萧燕主持。浙大方全体考察人员及武义县、新宅镇党政领导和七个对口村支部书记参加了捐赠仪式。陈子辰常务副书记和武义县委江跃进书记分别作了讲话。新宅镇党委书记卢吕德向大家汇报了新宅镇的建设发展情况。随后，各单位到结对村走访慰问

问特困户。

陈子辰常务副书记在新宅镇领导的陪同下到后勤集团的结对村——大莱村走访慰问。在大莱村每到一位特困户家中，陈书记嘘寒问暖，并送上后勤集团准备的每户 500 元的红包，祝乡亲们身体健康，春节愉快，村民们握着陈书记的手，感激之情溢于言表。几位老人感动的流着眼泪连声说：“谢谢，谢谢政府，谢谢浙江大学”。（赵国平）

武义县党政代表团访问浙江大学

1月9日上午，武义县新任县委书记江跃进率领四套班子一行十余人拜访浙江大学，浙江大学党委书记张曦、常务副书记陈子辰、副校长朱军在紫金港校区行政楼 17 楼贵宾室亲切接见了武义县党政代表团并就校地双方进一步加强合作进行交流。

浙江大学和武义县 2000 年开展结对帮扶，多年来在双方领导的大力支持下，对口帮扶任务圆满完成。2006 年双方签订了全面合作协议，校地合作跨入新的起点。今年为贯彻落实省委、省政府提出的“创业富民、创新强省”总战略，双方又启动了浙江大学支持武义创业创新行动计划，建立了机械制造、医药化工、现代农业、旅游休闲四个产业领域的科技特派员团队，共建了一批合作平台和基地，实施了一批重要的项目。

会上双方领导回顾了近年来的校地合作进展，并对进一步推进合作、提高合作层次的提出了一系列设想。与会的四个科技特派员团队专家也纷纷交流发言。

会议由浙江大学党委常务副书记陈子辰主持，出席座谈会还有双方的职能部门负责人和浙江大学参与武义县结对帮扶单位负责人。（彭玉生）

龙泉市四套班子领导来我校访问考察

1月16日下午，龙泉市委书记赵建林，市长梁忆南，市政协主席邵戌

汛，市人大常委会主任钟鸣，市委常委、常务副市长季柏林，市委常委、市委办主任叶学明等四套班子领导访问我校。

校党委书记张曦，中科院院士、校长杨卫，党委常务副书记、地方合作委员会主任陈子辰在玉泉校区会见了龙泉市党政代表团一行，并与之举行了亲切座谈。地方合作委员会副主任、地方合作处处长朱世强，宣传部长沈文华等参加了座谈。

在座谈中，市委书记赵建林介绍了去年龙泉市与浙大合作工作情况。

张曦说，龙泉是浙大永远的精神家园，浙大有责任帮助龙泉。近年来，浙大与龙泉开展校市合作，取得成绩明显，成就令人鼓舞。在浙大龙泉分校成立 70 周年，缅怀先贤举行纪念活动之际，要进一步弘扬浙大“求是”精神，以天下为己任，服务龙泉发展；要谋求重大合作项目，切实帮助龙泉解决发展中遇到的一些问题；要加强沟通，加强协作，促进合作更加规范，促使合作更富成效。

杨卫说，去年，龙泉所取得的发展成绩，尤其是浙大与龙泉的合作迈上了新的高度，令人振奋。70 年前，浙大选择龙泉作为抗战时期培养浙江本土大学生之地；70 年来，浙大龙泉分校得到了龙泉很好的保护，使浙大的文脉得以传承，彼此结下了深厚情谊。开展浙大龙泉分校成立 70 周年纪念活动，是非常重要的事情，要精心策划，力求办好，进而推动校市合作实现新的发展。

访问期间，市党政代表团还参观了浙江大学车辆工程研究所和流体传动及控制国家重点实验室。

(蔡樟文)

报送：全体校领导

抄送：地方合作委员会成员单位、各学部、学院（系）

2009 年 2 月 20 日印发